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Becs, jun. 15.
Az osztrák politikai körök a 

legnagyobb érdeklődéssel tekinte­
nek a legújabb események elé, a 
melyek — úgy vélik itt — fordu­
latot jelentenek a nagy politikában. 
Azok, akiknek alkalmuk van be­
pillantani a politika kulisszái mögé, 
Fejérváry megbízatását egy uj po­
litikai kialakulás kezdetének te­
kintik.

— Tartsák fenn a szobámat, 
különben is csütörtökre ismét Becs­
ben leszek ! — monda Fej ér váry a 
Meinl und Schaden szobafőnöké­
nek, amikor a minap elutazott. A 
politikai szolgálatra kivezényelt 
tábornok o pillanatban már az osz­
trák fővárosban tartózkodik.

Egy olyan férfin, akitől már 
ismételten kapott bevált informá­
ciókat tudósítónk, a következőket 
mondta :

— Hogy miért Fejérváry ’ és éppen 
Fej ér váry"?! — lássa, ön ugyanebben a 
hangnemben csudáikor,nók, ha más valakit 
bízott volna meg a felséges ur kabinetala- 
kitással. Miért X. ur és X. ur? —kérdezné 
ebben az esetben. Valakit mégis csak ki 
kellett nevezni, ugy-e bár, — de csak 
olyant, aki vállalkozik. Mikor a válság ki­
tört, az udvar politikusai abban reményked­
tek, hogy ha Tisza ideig-óráig megmarad, a 
koalíció mégis csak szétrobban valahogy.

Számitottnk az egyének hiúságára és ver­
sengésére, továbbá . a koaücionáüs pártok 
programra iának heterogén mivoltára. De 
hiába. A koalíció egyes tapintatlanságoktól, 
szereplési viszk elégségektől és szubjektív 
nagyravágyástól eltekintve, együtt maradt 
és rendületlenül követelte kítiizöttprogramm- 
jának megvalósítását. A bécsi körök első és 
legkomolyabb törekvése, hogy a hatvanhetéé 
alap többségét — úgy, ahogy, de — egy 
kalap alá hozza, mert a király maradandó 
alapnak akarja tekinteni Deák müvét, igaz 
ugyan, hogy a bécsi kommentárok kíséreté­
ben. Becsben úgy vélik, hogy a koalíciót 
első sorban a Tisza iránt való személyes 
gyiiiölet tartja össze — és — ha Tisza feje 
lehull, az egyesült ellenzék teste indulna 
bomlásnak. Ezért kapja meg most végre- 
valahára felmentését Tisza István, akinek 
kisebbségi kormányzása különben éppen 
olyan törvénytelen volt, mint a milyen 
Fejérváry extra-parlamentáris reformja lesz. 
Hogy sikerül-e a koalíciót szétrobbantani és 
hatvanhetes többséget összehozni, majd 
elválik, de úgy hallom,, hogy Bánffy Dezső 
elég népszerűnek tartja a maga személyét, 
valamint programmját eléggé ruganyosnak, 
hogy erre a restanzációra sikerrel vállal­
kozzék.

— Mi lenne tehát az átmeneti kabinet 
célja ?

— Hogy rajta keresztül menjenek át 
egyesülésre a hatvanhetéé alap hívei.

— Mit gondol, mi a célja Fejérváry 
mai bécsi utjának ?

— Bizonyára csak alárendelt részlet­
kérdésekről referál a felséges urnák, mert 
elvi és személyi tekintetben az összes fontos 
kérdések már meg vannak állapítva.

!

A táborszernagy ur ma reggel 
nyolc órakor ismét Bóoabe ment 
rapportra a császárhoz, jelenteni a 
legfőbb hadúrnak, hogy a minisz­
terek szakasza készen várja a pa­
rancsot az indulásra.

Az uj kabinet tagjainak köré­
ből vesszük az értesülést, hogy br. 
Fejérváry Géza még a mai napon 
ismét vissza is tér a fővárosba. Ar, 
a terve, hogy nyomban megérke­
zése után a kabinetiroda utján ki­
hallgatásra jelentkezik az uralkodó­
nál s a délutáni három órai, leg­
későbben az öt órai gyorsvonattal 
újra elhagyja a császár-várost. — 
A darabant kormány elnök azt hiszi, 
hogy úgy az ő, mint a kabinetje 
tagjainak szóló legfelsőbb kineve­
zési kéziratokat már ma átveheti a 
felségtől s ugyancsak na veszi 
kézhez az uralkodónak nz ország- 
gyűléshez intézett legfelsőbb kéz­
iratát.

Tisza búcsúja.
A még miniszterelnök gróf Tisza Ist­

ván — mint ezt tegnap már jeleztük — 
csak ma érkezett haza. A vasúttól nyomban 
a miniszterelnökség budai palotájába hajta­
tott s az első dolga az volt, hogy kijelen­
tette a sajtó irodája vezetőjének, hogy e 
pillanatban nem tudja, mikor megy fel

A kötelezvény.
— Monológ. —

Sokat hallottam és olvastam már arról, 
hogy valaki a barátai unszolására kiadta a 
verseit, megváltoztatta a toalettjét, elhagyta 
rendes, megszokott vendéglőjét, kurta szíva1- 
helyett hosszú szivart pöfékelt, de hogy ba­
rátai unszolására valaki megnősüljön, azt 
nem hallottam soha.

Bigu- i B>m<li jutott abba a szerencsés 
helyzetbe, hogy tapasztalataimat ezzel is 
gazdagíthassam. Mert 6 volt az, akinek 
negyven éves korában csupa hecből úgy 
tele beszélték barátai a fejét, hogy beugrott 
hímen rózsa láncaiba. Az igaz, hogy ezek a 
a rózsaláncok már nagyon hervadtak voltak, 
de e miatt fájjon a Biguci Bandi feje. En­
gem ebben az egész dologban nem érdekelt 
egyébb, mim az a kötelezvény, amelyet

Bandi barátommal húsz év előtt kiálli- 
• tettunk.

A kötelezvény szórol-szóra világosan 
kimondja, hogy aki közülünk előbb meghá­
zasodik, az fizet a másiknak tiz, mondd 
tízezer koronád.

En is túl vagyok már a negyven éven- 
I Sok szép leányt láttam. Akárhányszor ked- 
1 vem is volt a házasságra, de a kötelezvény 
I tartalma mindég visszariasztott tőle. Nem 
i elég, hogy egy idegen ember leányát ru­

házni, koszttal és kvártélylyal kell ellátni, 
j do még ráadásul bánat pénzt is fizetni, ez 
i már sok. Több annál, mint amennyit meg­

hív egy érző kebel: A bánatot még csak 
megosztottam volna kedves barátommal, de 
már a pénzosztásra nem vitt rá a lelki­
ismeretem.

Két napja, hogy megérkeztem. Túl az

óceánon vettem hirt a Biguci Bandi házas­
ságáról. Megtettem a hosszú szárazföldi és 
tengeri utat. Keresztül estem egy párszor a 
bajó korláton és tengeri betegségen ittam 
sokat sós vízből és pohárból, utaztam vonat­
tal és egy drótos tóttal, amig végre meg­
érkeztem tele reménységgel és üres zsebbel.

Fs tudják önök, hogy mi az eredmény ? 
Hát az a kötelezvény második része. Egész, 
világosan mondja az irás, hogyha a megnősült 
fél feleségétől elválik, köteles a másik fél az 
elvált asszonyt elvenni feleségül.

Egész életemben csak hittem, hogy 
egész vagyok, s most sül ki, hogy csak 
fél, az is a javából — fólbolond. Az a zsi- 
vény Biguci Bandi barátai unszolására amig 
én a tengeri utat tettem, elvált a feleségétől.

Már most kérdem: érdemes volt ezért 
hazajönni ? Argus.
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Becsbe a császárhoz. Tisza Istvánnak pedig 
tudvalevőleg nemcsak azért kell Bócsbe 
utaznia, hogy az uralkodó előtt bucsukihall- 
gatáeon megjelenjék, de azért is, hogy azuj 
miniszterelnök kinevezési okmányát ellen­
jegyezze. Ha tehát báró Fejérváry Géza a ki­
nevezési okmányát, amint reméli, már ma 
átvsoné a felség kezéből, ez megerősítése 
annak a híresztelésnek, hogy gróf Tisza 
István a legutóbbi napokban Gesztről Bécsbe 
rándul.

Ismerkedő konferencia.
Fejérváry báró nem lévén a fő­

városban, a politikai klubbok és a 
politikusok világában jelentéke­
nyebb esemény nem fordult elő. A 
darabant kormányelnök és minisz­
tertársai tegnap délután tartották 
első együttes tanácskozásukat Fe­
jérváry báró Andrássy-uti lakásán. 
Az értekezleten Fejérváry bejelen­
tette minisztertársainak, hogy ma 
Béosbe utazik és elviszi magával 
beköszöntő beszédének vázát, hogy 
a felségnek előterjessze. A beszéd 
tartalmának lényegét lapunk teg­
napi számában ismertettük. Nem 
valószínű, de elvégre nem is lehe­
tetlen, hogy a felség némi módosí­
tásokat fog kívánni.

Elhatározták továbbá az érte­
kezleten, hogy a kabinet képviselő­
tagjai mandátumaikat leteszik s 
nem lesznek többé képviselők. Mi­
után Kovacsevicset a horvát tarto­
mány gyűlés küldte a magyar or­
szággyűlésre, az uj kabinet meg- 
iogja kérni a tartomány gyűl est, 
hogy Kovacsevics helyébe, aki man­
dátumáról szintén lemond, más va­
lakit jelöljön. Ugyancsak szóba ke­
rült az értekezleten az a különleges 
helyzet, amibe Popovics Sándor 
államtitkár kerül. Se nem képviselő, 
se nem miniszter, mégis ott keli 
lennie a képviselőházban és a fő­
rendiház ülésein. Ennek egyébként 
semmi akadálya sincsen. A minisz­
terek tanácskozásán elővették a 
házszabályokat s azokból megálla­
pították, hogy Popovics Sándor 
államtitkár a Házban megjelenhe­
tik és föl is szólalhat. A 214. sza­
kasz ugyanis úgy intézkedik :

A miniszterek az 1848: III. t.-cikk 
v8. szakasza értelmében bármikor felező­
je hatnak. A miniszterek megbízottai, 
luk a Háznak előre bejelentendő!?, a szük­
séges főlvilágositásolc megadása végett 
n tárgyalás folyamában és a szavazási 
kérdés Jöltevőse előtt szintén szót kér­
hetnek. . . .

Popovics Sándor pénzügyi ál­
lamul kar tehát mint miniszteri meg­
bízod jelen lesz a képviselőház tár­
gyalásain s valahányszor a pénz­
ügyi tárcát érintő kérdés kerül tár­
gyalásra, felszólal. Utána pedig a 
miniszterelnök rövidesen megjegyzi 
hogy a maga részéről vállalja mind­
azt, amit az államtitkár előadott. A 
képvisel óház első ülésének termi­
nusa dolgában báró Fejérváry kö­
zölte a minisztertársaival, hogy meg­

nyugtatták az iránt, hogy Justh 
Gyula elnök ebben a dologban tel­
jesíteni fogja a kívánságukat. E 
szerint az uj kormány akkor mutat­
kozzék be, amikor erre báró Fejér­
váry az időt alkalmasnak véli.

Nyugtalanság.
Justh Gyula házelnök ma reggel 

hét órakor Makóról haza érkezett a 
fővárosba. Tiz óra felé a képviselő- 
házba ment, ahova tudvalevőleg az 
összes pártok elnökeit József főher­
ceg halála dolgában teendő intéz­
kedések megbeszélése céljából érte­
kezletre hívta. Miután az értekezlet 
ezeket az intézkedéseket megállapí­
totta és báró Vojnich István, aki a 
szabadelvüpárt képviseletében volt 
jelen, eltávozott, az ellenzéki vezérek 
és pedig Kossuth Ferenc, br. Bánffy 
Dezső, Molnár János és Darányi Ig­
nác a politikai helyzetről beszélget­
tek. Nagy nyugtalansággal fogadják 
a Fejérváry kormány kinevezését s 
azon a véleményen vannak, hogy a 
darabantkormány már azért is igen 
rossz szolgálatot tett az országnak, 
mert a nemzeti jogokért folytatott 
mozgalmat, igaz, hogy csak ideig- 
óráig, de megállítják.
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Beszélgetés Justh Gyulával.
Tudósítónk az értekezlet végével be­

szélgetett Just Gyula elnökkel. Az ellen­
zéknek ez az illusztris vezére úgy nyilat­
kozott, hogy József főkerceg halála meg­
változtatta az uj kormány bemutatásának 
programmját. Úgy volt kontemplálva, hogy 
Fejórváryék kinevezését a hivatalos lap 
szombaton közli. Ebben az esetben az uj 
kormány hétfőn vagy kedden bemutatkozha­
tott volna a Háznak. Most úgy áll a dolog, 
hogy az uj kormány a jövő hét derekánál 
előbb, tehát csütörtök előtt aligha jelen_ 
hetik meg az országgyűlésen. A miniszte­
rek, ha kinevezésük a hivatalos lapban ki- 
hirdottetett, Bécsbe utaznak eskütételre. A 
Ház elnöke az eskütétel után kézhez veszi a 
felség kéziratát a ugyanekkor közli vele az 
uj miniszterelnök, hogy mikor kíván a Ház­
nak bemutatkozni. A képviselőház össze­
hívására is kell egyébbként három nap s 
igy lehetetlen, hogy a jövő hót csütörtöki 
napja előtt a darabant-miniszterekhez az 
országnak szerencséje legyen.

Arra a kérdésre, igaz-e, hogy a ház­
elnök az uj kormány tagjaival minden tár­
sadalmi érintkezést megszakít, Justh Gyula 
tagadólag felelt.

— Ilyet én soha nem mondtam, 
— volt a válasza. — Azt mondtam, 
hogy helyeslem, ha mozgalom indul 
meg arra, hogy ezekkel az urakkal 
társadalmilag' senldsem érintkezzék. 
Helyeslem, mert nekem hitem és 
^egg’jőződóse.m, hogy ők a nem- 
zeti ügyek kifejlődését megakasz­
tották vagy legalább is elhalasztot­
ták egy esztendőre. Ez pedig olyan 
hazafiatlan cselekedet, hogy csak 
helyeselni tudom, ha e lépésük kö­
vetkezményeit a társadalom velük

éreztetni akarja. A magam szerré 
lyet illetőleg pediy sajnálom w' 
állásomból folyólag velük mégis kénv 
télén leszek érintkezni. 6

Az uj miniszterelnök nyilatkozata.
, fagyon érdekesen nyilatkozott Fejér
kÄÄTgrm„^ S!&oi£

Ennek a volt miniszternek a révén „xn 
köztudomásúvá Fejérváry nyilatkozata á a 
mely gyonasnak is beillik. ’ a

— Csudálkoznak azon — mon 
dotta az uj miniszterelnök — hoe-v 
ily súlyos viszonyok között ily 8„ 
lyos föladatra vállalkoztam. ÖrL 
vagyok meg a gusztusom sem húz 
a politikusok felé — mégis vállal­
koztam. Hát igen, vállalkoztam há­
rom oknál fogva. Először azért 
mert meggyőződésem, hogy hazám­
nak szolgálatot teszek lépésemmel 
- Meggyőződésem, hogy felséges 
urunk az én kezem utján szíveseb­
ben adja meg az úgynevezett enged­
ményeket, mint bárki utján — 8 isv 
rajtam keresztül a kibontakozás 
sokkal inkább lehetséges. Vállalkoz­
tam másodszor a missziómra annál 
a személyi viszonynál fogva, amely 
a felséges ur és köztem van. Min­
dentől eltekintve, közöttem és a 
felséges ur között olyan személyi 
viszony all fönn, hogy én semmit 
a felséges urnák meg nem tagadha­
tok. Semmit — azt jól értsék meg 
Bármit kíván tőlem : kívánságának 
eleget teszek. De azután — s ez a 
harmadik ok — én katona vagyok; 
a hova a felséges uram rendel, oda 
állok, hä millióul dürabm äpritä- 
nak is . . .

Egy uj miniszter felesége az uj 
kabinetről.

„ T'alán soha kormány kinevezését oly 
kíváncsisággal nem várták, mint az uj ügy­
vezető kormány kinevezését. Hozzájárul a 
kíváncsiság fokozásához az a körülmény, 
hogy az uj kabinet fogadásába a társa­
dalmi körök is bele akarnak szólani. Sugják- 
bugják, hogy a kormány tagjait bojkottálni 
fogják.

Mind a mellett nem érdektelen annak 
fölemlitóse, hogy mikóp nyilatkozott az uj 
földmivelésügyi miniszter neje az uj kabi­
netről.

Földmivelésügyi miniszter tudvalevőleg 
György Endre lesz. Természetesen nem 
mindjárt az első szóra csapott Fejérváry 
tenyerébe, hanem hosszan kellett kapacitálni. 
Különösen a felesége nem akart sehogyse 
beleegyezni abba, hogy az ura miniszter 
legyen.

De hát megtörtént a dolog. Mikor a 
kinevezés fait aocomplivá lett, György End- 
rénó azt mondta:

— Nagyon féltem az uramat a minisz­
terségtől, mert érzem, hogy baj lesz belőle. 
Hogy kértem, hogy ne vállaljon . . . sírva 
könyörögtem neki, hogy ne . . . ne . . .
De hiába! Most már vége. Isten legyen 
velünk 1

A leendő kegyelmes asszony tehát 
nagyon sötétnek látja a helyzetet. Nem úgy, 
mint a politikusok.

Férfi- és fiU-kalaDOkrSKF-Fekete Jakab
■ $®fíOlOSÓbbftI! ram kaü&pflr
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EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A kcnvant ülése. A reformátusok 

egyetemes konventje most tartja üléseit 
Budapesten, Kun Bertalan és Bánffy Dezső 
báró elnöklete mellett. A kon ven ten Kiss 
Áron püspökünket Dávidházy János leg­
idősebb esperes helyettesíti.

Egybáemegyei gondnok választás.
A Hajduvidéki ev. ref. egyházmegye tegnap 
Rásó Gyula és Balthazár Dezső elnöklete 
alatt rendkívüli ülést tartott, a melyen a 
Lengyel Imre halálával megüresedett gond­
noki állás betöltése ügyében határoztak s 
az egyes egyházak szavazatainak beadására 
határidőül julius 1-ét kitűzték. Eddig kell a 
szavazatokat beadni.

egyházkerület köz Alapi hátra­
léka. A konvent közalapi bizottságának je­
lentése szerint az egyházkerületek 16,000 
korona erejéig vannak hátralékban a köz- 
alapi járulékokkal. Bennünket kellemetlenül 
érdekel e dologban az, hogy az összes kerü­
letek között a tiszántúli képviseli a leg­
nagyobb (27 százalék) hátralókot. A tiszán- 
inneni már csak fél százalékkal van hát­
ralékban.

VIDÉK.
Szerencsétlenül járt kirándulók.

— Saját tudósítónktól. —
Megrendítő szerencsétlenség történt 

hétfőn délután Zelle község határában. Grosz 
Simon nevű odavaló kereskedő gyermekei­
nek vendégei érkeztek a szomszédos Kelc- 
csényből. Danoinger Márton kelecsényi ke­
reskedő gyermekei: a 16 éves Róza, a 17 
éves Sándor és a 18 éves Fülöp voltak ezek. 
Rajtuk kívül pedig egy Stern Hugó nevű 
18 éves felsőkereskedelmi iskolai tanuló 
ment át Groszékhoz.

A fiatal vendégek a dólelőttött Groszék 
lakásán töltötték, délután azonban kirándu­
lást tettek a Vágra, ahol egy csónakba ülve 
előbb csónakáztak, majd pedig áteveztek a 
Vág túlsó partjára, ahol kikötöttek. Vidám 
jókedvvel töltötték a délutánt, miközben 
észre sem vették, hogy sötét felhők köze­
lednek. Csak mikor már a vihar szelét érez­
ték, pakoltak össze és ültek a csónakba, 
hogy visszaevezzenok a túlsó partra. Alig 
bocsátották el a csónakot, a vihar teljes 
erővel kitört s a mire a folyó közepéig ér­
tek, a gyenge jármüvet, amelyben négy fin 
és három leány ült, a vihar felborította.

A szerencsétlenség pillanatában ért a 
folyó partjára Grosz Simon kereskedő kocsisa, 
akit gazdája a vihar közeledése miatt kocsi­
val küldött a gyermekekért. Fodor Pál ko­
csis, amint a felborult csónakot meglátta, a 
hullámokba ugrott és úszva elérte a csóna­
kot, melynek széleihez akkor már görcsösen 
kapaszkodott Grosz Betti, Grosz Vilmos és 
Stern Hugó. Az erős kocsisnak sikerült a 
csónakot a sekélyebb részre huzni, ahol 
visszafordította s a gyermekek életét meg­
mentette. Eközben felbukkant még a viz 
színére Danoinger Róza, akit a kocsis hajá­
nál fogva elkapott. Ezt a leányt partra vit­
ték, hol nagynehezen még sikerült életre 
hozni.

A szenosétlenségnek a kis Danczinger 
Fülöp, Grosz Adél, Danczinger Sándor, a 
kik a viz alá merültek, estek áldozatul. Holt­
testüket cask másnap lehetett megtalálni, a 
mikor a viz fölvetette őket.

Tolvaj éjjeli őr. Arad-Szent-Márton- 
ban ugyancsak alaposan megfelelt a hivatá­
sának Kempf Mihály éjjeli őr. Ahelyett, 
hogy községi őr lőttére a község vagyonára 
lelkiismeretesen vigyázott volna, még 6 
lopdosta a község vagyonát. A községi bíró 
ugyanis már régebb idő óta észrevette, hogy 
valaki megdézsmálja a községi tenyészálla­
tok szénáját. Tegnapelőtt éjjel őröket állított 
fel a tolvaj meglesésére. Az őröknek sike­
rüli: is Kempf Miháiy kartársukat éppen
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akkor elcsípni, amikor két jól megrakott 
kocsi szénával csendesen távozni akart. 
Átadták a csendőrüknek.

Hármas gyilkosság.
EioméKztctte magát a felesége 

miatt.
—■ Saját tudósítónktól. —

Tiszakürtről Írnak egy nem minden­
napi drámáról.

Nevezett községben Nagy Zsiga, jó­
módú gazdaember, miután elhódította Párnás 
Zsigmond feleségét, Posta Lidit, még akkor 
sem volt olyan boldog, mint amilyennek 
elgondolta, hogy lesz, ha a gyönyörű szép 
menyecske elválik Párnáétól és az ő felesé­
gévé válik. Mert az asszony alig hogy hozzá 
ment, már is kezdett szerelmi viszonyt egy 
másikkal, Geréb Mihálylyal. Az asszony 
elszökött második férjétől haza, a szülei 
lakására, ahol udvarlóját fogadta szülei 
tudtával és beleegyezésével.

A szerencsétlen férj kezdetben békés 
utón tett kísérletet arra, hogy visszahódítsa 
az asszonyt, de az kérlelhetetlenül vissza­
utasított minden olyan törekvést, ami olyan 
szándékból történt, hogy őt második férje 
számára megnyerjék.

Nagy Zsigát a sok reménytelen igye­
kezet buskomorrá tette. Csak eljárogatott 
azért az apósához, ahol egyszer meg is 
hívták ebédre. De ebben az ebédben nem 
volt köszönet, mert a borban méreg volt és 
szerencsére nem hörpintette le még egészen, 
csak egy rövidet nyelt a gyilkos italból és 
megérezte, hogy orvoshoz kell futnia. A 
községi orvos, dr. Róth éppen nem lévén 
otthon, a patikába ment, ahol beadtak neki 
olyan szereket, melyek a méreg hatását 
ellensúlyozzák.

A mérgezésből per lett, mert az asz- 
szonyt is, szüleit is bevádolta Nagy Zsiga, 
de ebben bizonyítékok híján ő Jeti a per­
vesztes.

Ez annyira elkeserítette az amúgy is 
vérmes természetű embert, hogy gyilkos 
szándékkal fegyvert véve magához, felment 
az apósa padlására, ahol bevárva a reggelt, 
mikor felesége kilépett a pitvarba, még egy­
szer megkérdezte, akar-e hozzá jönni. Az 
asszony tagadó felelete után ráfogta a fegy­
vert és felső balkarjába lőtt. A dörrenésre 
és az asszony sikolyára kifutott az asszony 
édesapja, akire szintén célzott Nagy Zsiga. 
Amikor eltalálta őt, kiment az udvarra és 
a puskatussal addig verte, mignem eszmé­
letlenül ott feküdt a földön.

Mikor azt hitte, hogy végzett ellensé­
gével, maga ellen irányította a fegyvert és 
szivébe lőtt. Ott a helyszínén meghalt, de 
azok túlélték ötét, mert sebeik nem halá­
losak.

Nagy Zsigát az egész falu részvételével 
kisérték utolsó útjára.

A VÁROSHÁZÁRÓL
Debrecen képviselete József 

kir. herceg temetésén. Debrecen 
város tanácsa tegnap délelőtt tartott 
ülésén kegyeletes módon emlékezett 
meg a legnagyobb kir. herceg el­
hunytéról. Elhatározta pedig, hogy 
az e hó 19-én tartandó temetésen 
négy tagú küldöttséggel képviselteti 
magát, akik magukkal viszik Deb­
recen város közönségének koszorú­
ját, melyen ez a felírás lesz : Deb­
recen sz. kir. város közönsége őszinte 
tisztelete s kegyelete jeléül. A kül­
döttség tagjai lesznek Kovács József 
polgármester és Vecsey Imre fő­
jegyző s két tagot kérnek fel a kül­
döttségben való részvételre a tör­
vényhatósági bizottsági tagok közül 
is. A tanács jegyzőkönyvében meg­

örökítette a kir. herceg emlékét, a 
közgyűlés pedig legközelebb nyil­
vánítja részvétét a nemzetet ért 
gyász felett.

A hortobágyi sáskairtáe ügyében* 
Debrecen isnáosa tegnap sürgős felterjesz­
tést tett a miniszterhez. És pedig újabb' 
költségeket kór, miután az eddigi e célra' 
szánt költségek — több mint 18 ezer korona 
— elfogytak. Miután országos érdek a sáska- 
irtás, bizonyos, hogy a miniszter újabb költ­
ségeket is meg fog szavazni a sáskairtás 
céljaira.

Városi közgyűlés. E hóban, 
~7. jeleztük — még egy városi 
közgyűlés lesz, amelyen több fontos 
ügy nyer elintézést. Ezek közt lesz 
a városi tisztviselők űzetésrendezé- 
séről szóló javaslat tárgyalása is. A 
közgyűlés határideje még nincs 
véglegesen megállapítva, de való- 
sziniileg e hó 27-ón veszi kezdetét.

A nagyerdei vasúti megállók. Ed­
dig a nagyerdőn a helyi kis vasútnak egy 
feltételes megállóhelye volt. Ezt azonban a 
közönség egyáltalán nem vette igénybe. A 
helyi vasúttársaság épen ezért ezt a' feltéte­
les megáilohelyet eltörölte s erről értesítette 
az igazgatóság a városi tanácsot, moly teg­
napi ülésében tudomásul vette az igazgató­
ság intézkedését. E szerint a jövőben 4 
megállóhely lesz az erdőn és pedig a kór­
háznál, a sétakerti bejárónál, a Sinionyi-uti 
kitérőnél és a csőszháznál.

József főherceg halála.
— Telefon tudósítás. —

József Ágost főherceg ma reggel Fiú­
méból visszaérkezett és déielőtt lü órakor 
fogadta lovag Loebenstein udvari tanácsost, 
udvari szertartási igazgatót, hogy József fő­
herceg temetésére vonatkozólag megállapítsa 
a részleteket.

József főliercqg holtteste 17-én, szom­
baton este fél kilenc órakor érkezik Buda­
pestre és a vasútról teljes csendben viszik a 
Szent István Kápolnába, ahol azután rava­
talra helyezik. A nagyközönséget vasárnap, 
18-án délelőtt 8 órától 12-ig, délután 2 órá­
tól 5 óráig és hétfőn, 19-én délelőtt 8 órától 
12 óráig bocsátják a ravatalhoz. A teme­
tés maga hétfőn délután 4 órakor megy 
végbe.

A holttestet a pályaudvarról a Krisztina- 
köruton és az Attila-köruton át az uj szer­
pentin-utón nagy menettel folviszik a várba. 
A menetet 8 loraerendőr nyitja meg. Utá­
nuk két udvari tiszt és egy udvari fullajtár 
halad lóháton. A lovasok után egy udvari 
főbiztos megy kocsin, egy udvari bistos ló­
háton. Majd a két kamarás kétfogatu ud­
vari kocsija következik. Ezután a magyar- 
országi udvarnagy és az elhunyt főherceg 
^udvarmesterének helyettese mennek ko­
csin, utánuk két udvari lovász halad a lám­
pással. Ezután következik a hntfogatu udvari 
furgón a koporsóval, amelynek jobb oldalán 
hat d&rabant-csendőr megy alabárddal, bal­
oldalán pedig hat testórlovas kivont karddal. 
A kocsi mindkét oldalán testőrtisztek ha­
ladnak. A menetet a honvódhussárság zárja 
be. Az egész útvonalén végig 1. honvéd- 
gyalogezred legénysége áll sorfalat.

A főváros részvéte.
A székesfőváros törvényhatósági bízott-, 

aága ma délelőtt tartott rendkívüli közgyű­
lésén adott kifejezési mély gyárának Jó­
zsef főherceg elhunyta fölött. >h, kus József 
főpolgármester a meglehetősen látogatott.
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közgyűléshez szívhez szóló beszédet intézett, 
melyet n jelenvoltak feszült figyelemmel és 
meghatottan hallgattak végig.

Végül a következőket indítványozta:
1. Méltóztassék 6 császári és királyi 

fensége József főherceg ur elhunyta alkal­
mából a székesfőváros legmélyebb fájdalmá­
nak és legőszintébb részvétének úgy a mai 
közgyűlés jegyzőkönyvében, valamint 6 fel­
ségéhez legkegyelmesebb urunkhoz és kirá­
lyunkhoz intézendő feliratban méltó kifeje­
zést adni;

2. méltóztassék a boldogult főhereegur 
özvegyéhez, ő császári és királyi fenségéhez, 
Klotild főhercegasszonyhoz, nemkülönben a 
megboldogult főherceg ur fiához, 6 császári 
és királyi fenségéhez, József Ágost főherceg 
úrhoz intézendő külön feliratokban a szé­
kesfőváros legbensőbb fájdalmának és rész­
vétének szintén kifejezést adni;

3. méltóztassék elhatározni, hogy a szé­
kesfőváros a gyászünnepólyen küldöttségileg 
vesz részt és hogy e küldöttség a boldogult 
főherceg ur ravatalára a székesfőváros nevé­
ben díszes koszorút helyezzen;

4. méltóztassék a tanácsot utasítani, 
hogy ő császári és királyi fensége József 
főherceg ur emlékének méltó módon leendő 
megörökítése iránt minél előbb tegyen ja­
vaslatot.

A közgyűlés az indítványt egyhangúlag 
elfogadta, mire az elnök az ülést be­
zárta.

szraaáz.
Markoviié Margit a Nemzeti Szín­

házban. A Debrecenbe jövendő színtársulat 
drámai szendéje, MarkovitB Margit tegnap a 
Nemzeti Szinházban vendégszerepeit. A Vö­
rös talár-ban játszta el az Etchepare fele­
ségének fárasztó szerepét. A fővárosi lapok 
elismeréssel írnak a kisasszony tehetségéről 
és előadói képességeiről.

Tavaszi idényre legelőkelőbb gyárt­
mányú angol férfi és fiú kalapok (Borea- 
hno, Italien és Pichler-féle) 4 koronától 
kezdve, óriási választékban kaphatók Fekete 
Jakab kalap gyári raktárában, Debrecen

magát. Egy automobilon érkezők vették 
észre és a gályát letörték, azzal együtt a 
földre esett a szökött katona is, aki csak­
hamar magához tért. Töredelmes vallomást 
tett arról, kogy szökött katona és vissza­
került a Vilmos huszárok debreceni lak­
tanyájába.

A múlt héten harmadszor is megszö­
kött. Akkor már tovább ment. Csaba körül 
fogták el s bizony lerongyolódva került 
vissza a kaszárnyába, ahol meg se melege­
dett s a katonai fogházba vitték.

A fogházban kevéssel öngyilkossága 
előtt is jókedvűen viselkedett. Azután hirte­
len bement a sétáról a cellába, leoldta nad- 
rágazijját óa arra felakasztotta magát.

Tegnap temették. Négy katona vitte a 
hátán a koporsóját. Először a Nagyvárad- 
utcai temetőbe vitték. Ott vették észre, 
hogy rossz helyen járnak, nem ott van a 
katonai temető. Visszafordultak vele és a 
Szent-Anna-utoai temető mögött lévő kato­
nai temetőben földelték el.

ÚJDONSÁGOK.
0 * A főheroegi család köszöneté.
Schmied Sámuel, debreceni zenemükereskedő 
aki évek óta udvari szállítója József főher­
cegnek. A főherceg halála alkalmából meleg 
hangon tartott részvétiratot intézett a főher­
cegi családhoz, ahonnan tagnap a következő 
távirati válasz érkezett): „őfenségéik kö­
szönik a részvétet — a titkári hivatal".

* Ügyvédek köréből. A budapesti
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. 
Benedek János ügyvédet Budapest szék­
hellyel az ügyvédek névjegyzékébe fel­
vette.

Háromszoros öngyil­
kosság.

A szökött katona halála.
Debrecen, junius 16.

Tegnap délután egy közhuszárt temet­
tek. Maga kereste a halálát, önkezóvel ve­
tett véget az életének.

A nóta azt mondja, hogy árvából lesz 
jó katona. Ha ez szabály, akkor Szabó 
József volt alóla a kivétel. Árva volt. Se 
apja, se anyja. Mint a puszta fia nevelke­
dett és sehogy sem tudott megbarátkozni a 
katonaélettel.

Néhány héttel ezelőtt elszökött a Vil­
mos huszárezredtől. A nagyerdőn bolyongott 
s mikor se vissza menni nem mert, se az 
erdőből nein akart távozni, mert attól félt« 
hogy felismerik, sötét elhatározás érlelő­
dött meg benne. Halálra szánta magát. 
Valami spárga darabbal egy fára fel­
akasztotta magát. A gondviselés úgy akarta 
hogy ez a szándéka ne sikerüljön s a véletlenül 
arra tévedt emberek még idejekorán levág­
ták, de egyúttal vissza ie vitték a Vilmos 
huszárlakíanyába, mert az öngyilkos oda 
vágyott vissza, hogy meleg ételhez jusson.

Nem sokáig birtu. Bgy hét se telt bele 
éa újra megszökött. Útja Ksba fölé vitte. A 
küzdés ismét megéríelto benne a hnláJvágyat. 
ytz orszú,. utón o«y fára újra fölakasztotta

Alapítvány a főiskola to­
vább fejlesztésére. A nagyeosedi 
ref. egyház presbitériuma pünkösd 
másodnapján közgyűlést tartott, 
melyen a debreceni főiskola tovább 
fejlesztésének céljaira egyhangú 
lelkesedéssel 2000 koronás alapít­
ványt tett. Ha az egyházkerületben 
mindenütt ily nemes és eredményes 
volna a vezetők buzgólkodása, 
akkor rövid ideig maradna álom­
nak a debreceni egyetem.

* Halálosás. özv. Fürt Adolfné szül. 
Tarr Juliánná életének 73-ik, Özvegységének 
10-ik évében, hosszas szenvedés után folyó 
hó 14-én este fél 9 órakor csendesen 
elhunyt. Kedves halottunk földi részei 
folyó hó 16-án délután 5 órakor Burgundia- 
utca 5-ik számú házunknál az ev. ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó rövid ima 
után a Kossuth-utoai temetőben fognak örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség- 
tételre rokonainkat, barátainkat és jóisme- 
rőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1905. junius 16. Gyermekei: Fürt 
Gabriella özv. Juhász Józsefnó, Fürt Rózsa 
és férje Horváth András, Fürt Imre és neje 
Gyulai Gaal Hedvig, Fürt Gusztáv és neje 
Szép Gizella, Fürt Ilonka. Unokái: Juhász 
Jolán férjével Gyulai Gaal Ferenccel, Hor­
váth Endre, Horváth Irén, Horváth Gizella, 
Horváth Zoltán, Horváth Rósza, Fürt Iluska 
I űrt Hedvig, Fürt Margitka, Fürt Emőke, 
Gy. Gaal Katóka mint dédunoka. Testvére • 
larr Erzsébet özv. Koszorda Mihályné és 
számos rokonok nevében is. A temetést 
Kernáts „Kegyelet“ tem. int. rendezi.
. * Oeendöreég lőgyakorlata. A
helybeli csendőr szakaszparancs­
nokság összes legénységével ma 
délután kivonul a lövőiéire, hol ál­
talános nagy lőgyakorlatot fog tar­
tam.

4 Eljegyzés. Nagy Jakab fia Na». 
Sándor eljegyezte Kfmitz Dezső földbirtoké
ÄS lgazÄat6jiMt C

tok kezdetéig minden héten egyszer törtökön adjon «óttthangversenvPa nagyér" 
dőn. E parancs máig azért késett, mert » 
fél zenekar a nyíregyházi színkörbe™ 
szott. Ez hát hagyján volna, szokatlanabb 
azonban az, hogy a közönség csak egyszer 
kaphat zenet hetenkint az erdőn. SzatmE 
Nagyváradon, Kassán naponta hangversenyez 
a katonabanda. A sok kaszárny»építésért « 
másnemű töméntelen áldozataiért, miket l 
város a katonaságnak hozott, igazán a L 
csekélyebb figyelem ez. Ügy lesz valószínt 

hogy ehhez az intézkedéshez nem ecv 
újabb rendszernek, hanem a viszonyok nem 
ismerésének van köze csak s az uj ezre? 
parancsnok már a jövő héten visszaállítja a 
tavalyi rendet, a heti két hangversenynyel 
Az első koncert különben tegnap délután 
folyt le, öt órától hétig. A zenekar igen szé­
pen játszott. 8

A kocsi kerekei alatt. A vi­
gyázatlan hajtásnak tegnap ismét 
súlyos baleset lett a következménye. 
Szigeti József Vilmos közhuszár 
sebesen hajtott keresztül az Árpád- 
téren. A szekéruton egy öreg asz- 
szony került a kocsi elé, akit a lo­
vak elütöttek s a kocsi keresztül

gázolt rajta. Az öreg asszonyt Zsiga 
álmánnónak hivják s ballábán és 

oldalán szenvedett súlyosabb ter­
mészetű sebet, azon kívül több he­
lyen apróbb horzsolást. Zsiga Kál­
mánnál a rendőrség lakására szál­
líttatta, hol most ápolják. A vigyá­
zatlan huszár ellen felettes hatósá­
gához jelentést tettek.

* Kéxiratgyüjtemény az anya- 
Konyvtaroan. A főiskolai hires anyakönyv­
tárban s az ezt kiegészítő nyilvános könyv­
tárban nagyszabású rendezkedés folyik 
nehány hónap óta. Erős kezek vezetik a 
rendezés nehéz és fáradságos munkáját. 
Nagy eredménye ennek a buzgólkodásnak 
az, hogy a könyvtár uj és rendszeres kata­
lógusa már a napokban teljesen elkészül. 
Azonkívül igen érdekes csoporttal gazdago­
dik most a könyvtár. Az összes nevesebb 
magyar írók kézirataiból szerezget be a 
könyvtárigazgatóság kéziratokat. Eddig End- 
rődi Sándornak két verséből, leveléből, 
Rákosi Jenőnek egy régi színdarabjából, 
Beöthy Zsolt, Szabolcska Mihály, Bartók 
Lajos, Gaál Mózes, Podmaniczky Frigyes 
báró, Somló Sándor, Lyka Károly és Törs 
Kálmán leveleiből, Ábrányi Emilnek és 
Hegedűs Istvánnak egy-egy versből áll a 
kéziratgyüjtemóny, mely előreláthatólag ha­
marosan meg fog gyarapodni.

* Négy eiketnóma egy család­
ban. Némelykor nagyon is kegyet­
len a sors egyik-másik embertár­
sunkhoz. Ezt érzi egyik Debrecen­
ben lakó család is. Vas Pál Móric- 
telepi lakos nemcsak olyan sze­
gény, hogy betevő falatja is alig 
van, hanem e mellett még állan­
dóan beteg is. Csuz és köszvény 
tartja rabságban munkás kezét, a

Ä?1 családja és a maga szá- 
enyeret kereshetne. És hogy 

nyomora teljes legyen, az ég négy 
gyermekkel áldotta meg, akiknek 
mindegyike siketnéma. A legidőseb­
bik Pista, 8 éves vézna flu, akinek 
a siketnéma-intézutbe való fölvéte­
léért épen most könyörgött a csa-
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pásokat Istenbe vetett hittel tűrő 
anyja. 3 testvére azonban még nincs 
abban a korban, hogy már most 
kerülhetnének intézetbe. Otthon nyo­
morognak még szüleikkel együtt. 
Nemes cselekedetet végez, aki az 
igazán éhezőknek kenyeret ád. A 
nemes szivü embereket arra kéri a 
siketnéma-intézet igazgatósága, hogy 
szives filléreiket vagy az éhező 
családnak, vagy hozzá eljuttatni ke­
gyeskedjenek.

* Uj cigaretta. Mint értesülünk, jul. 
1-én uj cigarettát hoz a dohányjövedéki igaz­
gatóság forgalomba. Az uj cigaretta neve 
Duna lesz és alakjánál fogva valószínűleg 
nagy keresletnek fog örvendeni. A cigaret­
tának ugyanis hosszú szopókája lesz. Ezt a 
kedvelt és elegáns formát eddig csak kül­
földi szivaroknál használták és most kísérle­
tet fognak tenni vele Magyarországon és 
Ausztriában is. Jóllehet, az uj szivarka da­
rabja csak 2 fillér, mégis igen kellemes izü. 
így szól a félhivatalos híradás. De igazán 
szembeötlő, hogy még egy cigarettát sem 
lehet önállóan gyártani Magyarországon, 
kell, ho*y közös ügy legyen belőle és 
Ausztriában és Magyarországon egyformán 
fabrikálják a legkisebb dohánygyártmányt is.

* Elvetett javaslat. Az O. M. K. E. 
debreceni és hajdumegyei fiókja tudvalevőleg 
azon eszmét pendítette meg, hogy a kama­
rák gazdaságilag eredményes feladatot vé­
geznének, ha hatóságuk alatt pénzintézete­
ket léteeitenének. Az eszmét pártolni kérő 
átirattal most foglalkozott a kolozsvári ka­
mara, mely a szerinte célszerűtlen s indiko- 
latlan indítvány fölött napirendre tért.

* Izgalmas jelenet az állomá­
son. Izgalmas jelenet játszódott le 
tegnap este a vasúti állomáson. 
Egy Tóth Bálintné nevű szoboszlói 
asszony éppen akkor, mikor a vo­
natra felakart szállni, éles sikoltás 
után hányát vágódott s mozdulat­
lanul terült el a földön. Nagy lótás- 
futás támadt. Orvos után szaladtak, 
de sehol sem volt található. Botos 
András detektív igyekezett a sze­
gény asszonyon segíteni. Szeren­
csére sikerült is. Tóth Bálintné úgy 
ahogy magához tért, de mozdulni 
alig bírt. Beemelték a vonatba és 
egy Nagy József nevű szoboszlói 
szomszédjára bízták, aki ellvállalta 
haza szállítását.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Kovács Erzsébet ref. 4 éves, 
Deszkái András r. k. 49 éves. Kovács Sán­
dor ref. 42 éves, Molnár Mária ref. 4 hóna­
pos, Kelemen Rebeka ref. 19 éves.

* Eltűnt fehérnemüek. A Hunyady- 
utca 2. számú ház udvaráról tegnap több 
értékes fehérnemű tűnt el, köztük két érté­
kes M. J. monoarammal bíró párnahéj. Az 
ismeretlen tettest a rendőrség keresi.

* A talált pénz. Megírtuk teg­
nap, hogy a virágkorzón Rúzsa La­
jos ezer korona körüli összeget ta­
lált. Mint ma értesülünk, ezt az 
összeget nem Rózsa Lajos, hanem 
Dittrich máv. ellenőr leanya, Lujza 
találta, aki átadta Rózsa Lajosnak, 
hogy juttassa a rendőrséghez. Ditt­
rich Lujza különben kifejezte óha­
ját, hogy a megtalálót illető részt a 
mentőegyesületnek adja. Az ezer 
koronának azonban nincs gazdája. 
Eddig legalább nem jelentkezett, 
pedig a megtaláló urleány látta azt 
is, hogy az összeget egv mellette

elsiető úrnő ejtette el, aki után ki­
áltott is, de az nem hederitett rá és 
eltűnt a sokaságban. A rendőrség­
nél bizonyos ideig megőrzik az ösz- 
szeget s ha igazolt tulajdonosa ad­
dig sem lesz, az egész summát a 
mentőegyesülethez juttatják.

* Leányok a pincében. Az esteli 
órákban a Nyugati-utcán levő huszárka­
szárnya ablakából észrevették, hogy a szem­
ben levő uj épület pinceablakából három 
leány búvik elő. Előzőleg óvatosan körül 
néztek nem-e látta meg Őket valaki a azután 
futásnak eredtek. A jelenet tanúi, a huszárok 
nyomban utánuk eredtek s az egyiket si­
került is elfogni. A rendőrségnél kiderült, 
hogy bujkálókat Tóth Polgár Zsuzsi, Deli 
Margit és Lun per Erzsinek hívják, mind­
annyian foglalkozásnélküli csavargók. Hogy 
az uj épület pincéjében mit kerestek, a vizs­
gálat fogja kideríteni.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéház­
ban, felváltva Ráoz és Magyar! zenekara által.

* Valódi angol zephir blusokat mérték szerint 
7, 8 és 10 körönéért készíttet Bariba, főtér.

* Valódi panama kalapok nagy válasz­
tókban kaphatók Fekete Jakab nrl divat 
Üzletében, főtér, kistemplom mellett.

* Hímzett vászon és batiszt bluskolmék leg­
olcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán 
üzlete, főtér.

A kamara közgyűlése.
Debrecen, junius 15.

A kereskedelmi és iparkamara tegnap 
közgyűlést tartott, Szabó Kálmán kamarai 
elnök vezetésével. Előadók : Szávay Gyula 
titkár, dr. jBódéi Rezső s. titkár, dr. Dácz 
Lajos fogalmazó.

Napirend előtt az elnök emelkedett 
szavakkal emlékezett meg a legmagyarabb 
főherceg halála folytán a nemzetet ért 
gyászról.

A tárgysorozat elején az elnöki elő­
terjesztések során szomorúan vette a köz­
gyűlés tudomásul a szegedi kamara kiváló 
titkárának : Kulinyi Zsigmondnak halálát; 
emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg.

Az árvagyermekeknek a kisiparosok­
nál elhelyezése és ipari pályára nevelése 
érdekében a kereskedelemügyi és belügyi 
miniszterek intézkedéseit a közgyűlés helyes­
lőig vette tudomásul.

Az Osztrák-Magyar Bank fiókjainak 
kamarai illetékfizetési kötelezettsége, mely 
régóta vitás kérdés volt, végre megoldást 
nyert, a bank illetékfizetési kötelezettsége 
megállapítva van.

A kereskedelemügyi miniszter újabban 
ismét több ipari vándorszaktanfolyamot en­
gedélyezett a kerületben; igy a karcagi 
cipósztanfolyamot, mely szép sikerrel zárult; 
a közel napokban, részint julius hóban 
nyílnak meg a szatmárnémetii cipész- és 
szabó-tanfolyamok, a jászberényi cipész, 
törökszentmiklósi szabó, a turkevei szabó 
és a nagy károlyi oipósztan folyamok. E tan­
folyamok iránt mindenütt igen nagy az ér­
deklődés, eredményük pedig a szakképzett­
ség fejlesztésnél mindinkább tapasztalható.

A kamara támogatóig lépett föl érde­
keltségéből eredő azon panasz mellett, hogy 
egyes helyeken a közkereseti társaságok 
tagjainak a vitális-jegyzék összeállításakor a 
társaság révén fizetett adók beszámításánál 
sérelmes határozatokat hoznak, jogos adó­
beszámításaikat nem fogadják el. A ka­
mara memoranduma folytán a közigazgatási 
bíróság a kamara nézetét elfogadva, a pa­
naszt levőknek adott igazat.

A három évenként ujraezervezett or­
szágos szeszadó-szaktanácsba a kamara kép­
viselőiül megyálaaztattak Fürst Ödön (Deb­
recen) és Száll Mihály (Kisvárda).

A temesvári hetedik hadtest hadbiztoe- 
•Agánál tartandó élelmiszer szállítási ver­
senytárgyaláson a kamarakerület esetlegesen

I felmerülő érdekei képviseletét a temesvári 
: társkamara vállalta el.

A kamara Hatvan-utcai székházénak 
eladása befejeztetvón, az elnökség az ügy 
teljes lebonyolításával megbizatott, utasítást 
nyervén a vételár hovafordítására és elhe­
lyezésére.

A pünkösd előtt rendezett ssahaafbnó- 
kiállitás mindenképpen sikerrel járt. A kö­
zönség rendkívüli érdeklődést tanúsított, a 
vételkedv oly élénk volt, hogy a kiállítás 
gazdag anyagát már első két nap nagyrészt 
széthordták. A sikeres anyagi eredményen 
kívül a tizídmafonó-tanfol vamok vezetőinek 
is hasznos okulásul szolgált a kiállítás, a 
tanfolyamok irányítása és foglalkoztatása te­
kintetében.

Bemutatta az elnökség a titkári hivatal 
által készített évi jelentést, mely az eddigi 
rendszertől eltérő, amennyiben első részében 
a kamara múlt évi működésének részletes 
kópét adó évkönyvet tartalmaz, másik felé­
ben a szokásos éri jelentést adja a kerület 
közgazdasági viszonyairól.

Az ügyforgalomról előterjesztett titkári 
jelentés után a kamara előterjesztéseire 
nyert miniszteri elintézések jelentettek be; 
ezek között a vidéki terménykereskedőknek 
az állami terménybevásárlásoknál mellőzése 
miatt való panaszára nyert válasz, mely 
megnyugtató lehet. Továbbá a cumulativ 
cheque módosítása, a gyáripari hitelszövet­
kezet támogatása, több rendbeli menetrend­
panasz és módosítás ügyében nyert elinté­
zés után az államsegélves elintézések jelen­
tettek h •. Ismét több kerületbeli iparvállalat­
nak en - nélyezett a kereskedelemügyi mi­
niszter gépeket és egyébb állami segélyeket.

Ezután elnök bejelentette a kamara ál­
tal kiirt és döntésre a közös bizottság ha­
táskörébe utalt tanulmányutazási, munkás 
jutalmi Ősztöndijpályázatok következő ered­
ményét : a 600 kor. állami ösztöndíjat 
Neubauer Sándor debreceni sodronymü ké­
szítő segéd,

4 drb. 300 koronás kamarai ösztön­
díjat

Káldor Illés szolnoki keresk. ifjú,
Mayor Gyula debreceni vaskereskedő 

segéd,
Krausz Lajos debreceni lakatos segéd és
Sipkovits Béla m.-szigeti üvegező se­

géd kapták meg.
A munkás jutalmak közül az 5 drb. 

100 koronás állami jutalomra Kazay József 
debreceni gőzmalmi munkás, Haselmaycr 
Lipót debreceni szabó-, Rumán Ferenc 
nagybányai cipész-, Tessenyi János mun­
kácsi asztalos segédet és id. Proschek Ká­
roly dolharókamezei vasöntő munkást aján­
lotta a kamara, a 6 drb. 50 koronás kamarai 
jutalmat pedig

Bencze István szatmári malommunkás,
Csiszár Sándor debreceni kefegyári 

munkás.
Hoffmann Gyula debreceni érckoporsó- 

gyári munkás.
Fehér József nyírbátori olajgyári munkás,
Völsker Ottó m.-szigeti nyomdász,
Becski Ignáo kunmadaras! asztalos mun­

kásnak adományozta.
A debreceni ipari munkaközvetítő fel­

állítása tekintetében a közgyűlés a titkár 
tanulmányai alapján azon javaslatát terjeszti 
a miniszter ur elé, hogy a tervbe vett vala­
mennyi kamara területén felállítandó intézet 
helyett a miniszter ur 5—6 nagyobb kamara 
székhelyén (ezek között Debrecenben is) 
állíttasson fel ilyen intézetet, siker ezen in­
tézetektől csak akkor várható, ha valameny- 
nyi fióknak az egész ország területére terjed 
működése, másrészt pedig az előirányzott 
kormányi hozzájárulás hatályosabban oszt­
ható szét kevesebb intézet között.

Az ipari munkaidők, kereskedői zár­
órák és a segédszemélyzet napközi szüne­
tei tárgyában a kamara kerületéből begyűj­
tött adatok felterjesztesét, melyeket a minisz­
ter ur az ipartörvény revíziója alkalmából 
kért be, a közgyűlés óváhagyó tudomásul 
veszi.

Töb vasúti ü.: -i tárgyalt ezután a 
közgyüléí -V a m - :etiek ké «mát len**
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kodé vágány építéséért; egyik kefegyér
kérését a meszelők szállítási díjszabásának 
módosításáért; továbbá azon visszás helyze­
te^ hogy a vasutak nem akarják megengedni, 
hogy a szállíttató a ládákra üzleti cégét 
jelző bélyegzőjét rányomhassa, holott ennek 
eltiltására semmi alap nincsen; végül támo­
gatja azon kívánságot, hogy a telefonbérle­
teknél módosíttassák a jelenleg naptári fél 
évekhez kötött határidő és ha a bérlet- 
minimum félévben megmarad is, az a 
jelentkezéstől számíttassák, továbbá ha 
valaki féléven túl nehány hónapra ’még 
fenn kívánja a kapcsolatot tartani, megkap­
hassa. r

Az Országos Erdészeti Egyesületnek 
azon mozgalmát, hogy a puhafára vonatko­
zólag is a métermérték használata tétessék 
kötelezővé, a kamara helyesli és azt támo­
gató lelterjesztést intéz a kereskedelemüerv 
miniszterhez.

papírgyárak vízjel zőjét 
füzeteket a kamara széles körben 

küldi szét kerületében, hogy igy a magyar 
papirgyartmányok fogyasztását előmozdítsa.

Ajz építőmestereknek saját számlára, el­
adás céljából épített házainak, melyek még 
telekkönyvileg kitüntetve sem lettek, a 4*3 
Százalékos adásvételi illetékfizetés alul men­
tességéért a soproni kamara által indított 
mozgalom pártolása határoztatok el.

x £ eulypátnak a szappan- és festék- 
gyártásnál használata ellen a nagyváradi 
kamarának fölterjesztéséhez csatlakozik a
kamara.

A debreceni iparos tanonciskolában a 
l&pP*1 behozatalát szükségesnek

A Magyar Védő Egyesületnek a ma- 
1Par^észitmények védelme érdekében 

nditott mozgalmát és e célból alkalmazandó 
eszközeit, mint egyesületi védő-jegy ki­
rakati védőtábla, címtár stb. helyesnek’látja 
kamara n erkölcsi támogatással elősegíti a

Nehány szakiskolai és egyleti sejzélv 
kérvény ia.eztetett még el és a közgyűlés,

‘s nagyszámmal bejött tagok ki­
tartó érdeklődése mellett este 7 órakor ért 
veget.

fr

A politikai helyset.
Fej ér vary a királynál.

Éjjeli távirat.
Budapest, junius lő.

Báró Fejérváry Géza mai bécsi 
tartózkodása alatt immáron végle­
gesen döntöttek a Fejerváry-kabinet 
ügyében. A kabinet megalakulását 
regen rebesgették. Először mindenki 
ijeszgetésnek tartotta az egész dol­
got, később pedig nem bíztak abban, 
hogy ha a király el is határozta 
magút, hogy kisebbségi, illetve ad­
minisztratív kabinetet alkot, —akad­
jon ember, aki a kabinetben részt 
vegyen, mint miniszter. És Íme a 
v^ryary-kabinet, mint mi napok 

előtt jelentettük, megalakult s most 
m<xr bizonyos, hogy szerdán úgy a 
képviselő házban, mint a főrendiház­
ban hivatalosan bemutatkozik.
, , Fejér váry ma délben 12
orakor érkezett Becsbe. 1 órakor 
hajtatott a szállodából a Burgba a 

,elAbV ,a,kabinetirodát látogatta

fXTFl a J1®1 a báró előterjesz­
tette a kabinet tagjainak kinevezé­
seié vonatkozó okmányait s bernu- 
tatta a kabinet deklaráció iái, melyet
tkFAe^Vary"kabÍnet közös er-
Jekezleíeu szőve;. - . vk s ir.-Jyet Fe-

jérváry — mint programmfélét — 
előterjeszt a képviselőházban.

A király formálisan megbízta 
Fejérváryt kabinet alakítással.

Az uj kormány tagjai vasárnap 
delben egy órakor teszik le a hiva­
talos esküt a budai váriakban. A 
király ugyanis vasárnap reggel 7 
órakor indul Béosből s 11 órakor 
érkezik Budapestre, hol a király 
kívánságára az ünnepi fogadtatás 
elmarad s a nyugati pályaudvaron 
Márkus főpolgármester fogadja csak 
a főbb rendőrtisztviselőkkel.

Az uj kormány szerdán mutat- 
k.0/1? be, a képviselőházban a dél­
előtti ülésen, délután pedig a fő­
rendiházban.

Erről az uj kormány értesíti 
Justh Gyula képviselőházi elnököt 
es gróf Csáky Albin főrendiházi 
elnököt.

Ezt megelőzőleg az uj kormány 
miniszterei átveszik & miniszterit!.- 

hivatalait s mikor mint uj 
kabinet a hivatalokban bemutat­
koznak, ugyanonnan a Tisza-kor- 
many tagjai búcsút vesznek.

Budapest, junius 15. Feltűnt, 
hogy Fejérváryval Bécsbe utazott 
Karolyi György gróf is, a ki a 
kabinetben később a király sze- 
mélye körüli tárcát fogja átvenni 
b ej er vary tói.

Budapest, junius 15. A király 
alaiita az összes miniszterek kineve­
zési okmányát.

Budapest, junius 15. Fejérváry 
a Debreceni Újság tudósítója előtt a 
kővetkező kijelentést tette a kihall­
gatás után :

— A helyzetet egyáltalán nem 
tartom kritikusnak. Én adót és 
újoncot fogok kérni s ha a képvi- 
Eeloház meg is tagadja, megadja 
azt az ország.

1905 juntas IQ
London, junius 14. 

verszunet v,elutasítását azért határé,fí 
el, miután fegyverszünetre csak a fnrmz^ 
béketárgyalások megkéss «L £ 
nák el magukat. tároz'

Pétervár, junius 14. Ma hozták nvil 
vánosságra azt a tiltakozást, melyet LiDe 1„ 
Kuropatkin és Marx orosz tábornokok imé,’ 
tek a cárhoz. (Valószínű azonban, hogy
® tUtakozást Pét-rváron rendelték meg) 
Ebben azt javasolják a tábornokok a cárnak 
hogy a harcot folytassák a végletekig, mert 
a japánok békefeltételei most nagyon Z, 
alázóak lennének az oroszokra Tmeri l 
orosz fegyvereknek egyszer mégis csak gy/ 
zedelmeskedni kell. eyo~

A letartóztatott anarchista.
Barcelona, junius 15. A témán 

letartóztatott Jaime San-Roman 3 
anarchista a szerzője az 1903-ban a 
barcelonai rendőrfőnök ellen elkö 
vetett merényletnek.

Rejtelmes családi dráma.

TÁVIRATOK.
A bécsi börze zavarban.

, Becs, junius 15. Borsod várme­
gyének az adó- és ujonojutalék meg­
tagadásara vonatkozó határozata 
ffao,y zavart okozott a bécsi börzén.

A háború.
Washington, junius 15. (Reuter.) 

Hivatalosan kijelentik, hogy az 
orosz és a japán kormány Was­
hingtont, Hágát vagy Genfet veszi 
tekintetbe a két állam kiküldöttei­
nek tanácskozási helyeképpen.

London, junius 15. A Daily 
Thelegraph^tokiói jelentése szerint 
a japánok összes tengeri vesztesége 
az egész háború alatt a következő: 
meghalt 221 tiszt és 1782 főnyi le-

■ líe8sebe3ült 170 tiszt és 
14.997 katona.
m. jUD- 14- A #TÖ hét elején
megkezdődik a döntő ütközet az oro.z és 
japán szárazföldi csapatuk közt. A* cross 
csapatok helysete reménytelelen ka­
tonai ssakértők ezerint. 600.000 japán­
nal szemben osak 300.000 orosz veszi
. Ä hR"cot lényeges külömbözettel 
*Kyu felsserelétsbon is.

Budapest, junius 15. Budapesten ma 
rejtélyes családi dráma történt. Tóth Géza 
az Adriai folyam- és gőzhajózási társasár 
fiumei osztályfőnöke régóta viszonyt foly­
tatott Bacsó Szidónia budapesti szininöven- 
dékkel, aki a Rákossy Szidi iskolájának 
volt növendéke. Fiúméból feljött Budapestre 
a leány Kertész-utca 31 számú lakására 
lothnőnak gyanús volt férje gyakori eluta­
zása, s később egy férjének szóló levélből, 
— melyet felbontott világos lett előtte a dolog.’ 
Tegnap, mikor férje Budapesté jött, titokba;; 
utána utazott. Felment a leány lakására, a 
hol férjét nagyon intim találta. Bacsó Szi­
dónia kiszaladt a szobából, az asszony pedig 
az urával ott maradt. Hogy mi történt, nem 
tudhatni, de egy óra múlva Tóth Gézát 
holtan találták ott. Jobb halántékán 
egy tompa eszközzel ütött seb látható. 
Valószínű, hogy ez okozta a halált, de az 
orvosszakértők nem tartják kizártnak, hogy 
Tóthot, aki cukorbeteg volt, a nagy izga­
lomban szivszélhüdés érte. Tóthnót letartóz­
tatták.

Mindenféle 
**• nyomtatványt

gyorsan, Ízlésesen és olcsón m m
kiállít a Sí Ej

Debreceni Újság “ "nyomdája, J ® 
Lamprecht-paiota 42.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Áthelyezés. A igazságügyminiszter 

Debreozeni József hajduszoboezlói járásbiró- 
eági Írnokot a debreceni kir. törvényszékhez 
helyezte át.

8 Halálitólet. Eszékről jelentik: 
A helyi bíróság halálra Ítélte Vaj- 
nics Anna 50 éves nőt 80 éves fér­
jének megmórgezése miatt.

§ Az első bűn. Váneza Eszter hajdú­
kat?081 születésű 15 esztendős cselódloány a 
tavasszal 110 korona értékű ékszert lopott 
el Balmazújvároson a gazdasszonyától dzv.
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Rosenfeld Bernátnétól. A fiatal leány az­
zal védekezett, hogy az Isten elvette eszét 
és azt sem tudta mit cselekszik, mikor elő­
ször lépett a bűn útjára. A kir. törvényszék 
figyelemmel volt a nagyszámú enyhítő kö­
rülményre és mindössze 14 napi fogházra 
*tólto a fiatal leányzót.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Családi dráma Belgrádban. (Éjjeli 
express tudósítás.) A szerb fővárosban teg­
nap véres dráma játszódott le. Popovics, a 
jelzálogbank igazgatója, tegnap házasságtö­
résen érte nejét Bayloni gyárossal. Popovics 
első fölindulásában arcul ütötte nejét, mire 
Bayloni védelmére kelt az asszonynak. A 
megcsalt férj erre revolverrel háromszor rá­
lőtt neje szeretőjére és azt súlyosan meg­
sebesítette. Az eset Belgrádban nagy feltű­
nést keltett.

Pör egy leharapott orr miatt. (Éjj. 
expr. tud.) Egy Dziwerski nevű állítólagos 
budapesti építésznek kellemetlen kalandjáról 
adnak hirt az olasz lapok. A kaland szín­
helye a szép Oapri-szi crete. Szereplői Ewers 
német iró, Dziwerski „magyar“ építész és két 
festő. Ewers két nő társaságában sétált és 
nagyon megbotránkozott azon, hogy a ma­
gyar építész nyílt utcán tett eleget egy ter­
mészetes szükségletnek. Rendreutasítás, szó­
váltás és verekedés keletkezett a dologból, 
miközben a dühös német Dziwerski orrának 
egy részét leharapta. A verekedésben egy 
bécsi és egy berlini festő is részt vett. Dzi­
werski pört indított Ewers ellen, akit a bíró­
ság tizenhárom havi fogházra ítélt.

CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Marinkainé mosolyogva közeledett Há­

mor Lászlóhoz. Ezzel akarta leleplezni, hogy 
a kijelentés nem nagy örömére szolgál.

— Kedves sógor, maga ma egész nap 
künn járt a szántóföldeken, ki von fáradva. 
Nem hiszem, hogy jól tenne, h a kor­
mányzással megerőltetné magát.

Hámor László azonban határozottan 
kijelentette, hogy menni fog. Nincs kifá­
radva. A csolnakázás még jót fog tenni. 
Majd kitünően alszik utána.

De Irén nem a legjobban érezte magét. 
Színes buborék volt a’remélt légyott bol­
dogsága. Sokkal hamarább foszlott szét, 
mint hitte volna. Más mód nem volt Bele 
kellett törődnie. Csak az aggasztotta, hogy 
mi történik, ha édes apja esetleg észre veszi, 
hogy Tibor ott van.

Azon tépelődött, hogy Tibor meglátva 
a csolnakot, még csak gondolni sem meri, 
hogy édes apja ül benne. Majd jelt ád ma­
gáról. Talán ót a névéin szólitja. Mi lesz 
akkor? Édes apja figyelmét felhívja, Tibort 
felfedezi s akkor erélyesebben választja el 
őket egymástól. Bizonyára úgy, hogy nem 
egyhamar, vagy talán soha sem találkoz­
nak többé egymással.

Hámor Lászlónak fel sem tűnt az Irén 
ezótalansága, de annál jobban Marinkainé- 
nak, aki egy alkalmas pillanatban odasugta 
az aggódó leánynak:

— Mitől se tarts. Lesz rá gondom, 
hogy ne menjünk át a túlsó partra.

És ezzel sikerült is megnyugtatnia
Irént.

— Angyal vagy édesem. Tele jóindu­
lattal, szeretettel irántam.

(Folyt, köv.)

588—1905. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbirós gnak V. 
626/2/1905. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Dr. Zoltán Géza részére 
Rudnyánszky Gyula debreceni lakostól 400 
korona tőke, ennek 1905. évi január hó 10 
napjától számítandó o°/o kamatai és eddig 
összesen 109 kor. 82 fi]], perköltség erejéig 
1905. évi April hó 25-ón biróilag feiülfoglalt 
és 8779 koronára becsült bútorok és egyébb 
ingóságok 1905. évi junius hó 24-én dóiután 
3 órakor kezdetét veendő és Debreczenben 
Csapó-utcza 19 sz. a. megtartandó nyilvános 
birói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Debreozen, 1905. május ho 25-én.
■ódogh Zz., birói kiküldött.

Rendkívüli árak!! I
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Fekete, színes ==

Csipke napernyőt kbői

BoSzQeiy J. 
és Társa

Debreozen, Kossntíft-ntoza 5.
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Feltűnő olcsó árak!

i<Tv<Tvv*f>«Tp<?>xV»W
A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

M0LUTER6IN
mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz­
bőrnek) udeségét, hamvasságát rózsa­
színben játszó fehérségét. Megszün­
teti a kézvörösségot, az eldurvult, 
kirepedezett és szélkifujta arezot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt 
fehérré s puhává teszI Pouder alá is 

igen ajánlható!
Hatás* gyors és biztat; • Egy üveg 
Mint bőrápoló szer páratlan I | u „mtnrnln 
Teljesen fémmente* 6* ártal- # "’VHIWFyin 

inatlan I $ ára 1 kor
Készitőhelye s főraktára:
Atilialovlts mWm

gyógyszertara a Kigyó-hoa, Debreceenben, 
jj** Foplaoz, 31. sz, a,, a városházzal szemben.

:.W5te3mí5mE30K

:!

Csokrok készítését a
legegyszerűbbtől a kg- 
díszesebb kivitelig a
jelenlegi kornak meg-

& *f

felelően a legoícsőb árban.
Továbbá sir- és babér 
koszorúk elkészítését olcsó

és jutányos árban.
Kertek és sírok rende­
zését s átalakításokat el­
vállalok és szakszerűen 

végzem.
fi i j j fi! Minden megrendelésekért felelősséget vállalok úgy helyi 
i ff! « 1 és vidéki megrendeléseket az árhatározatával pontos

Ff
m r

és gondos csomagolás mellet továbbítom és szép mun­
kára nagy gondot fordítok. Megrendelhető a telepemen és Kossntb-utozán a vlrágplaozi áruló 
helyen. Teljes tiszteletei

m
Sirnkovits Sáodor,

«fikertész, Debrcczeu, Széchényiekért 15. szám.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 Beáig 410 fillér, minden tovéhbi ezó 
4 flUór, vastagabb betűkkel nyomtatott ezó 

4 krajcár, 8 fillér. ====»=

Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetlk.
# Apró hirdetések előre fizetendők. *

FETUNO szép 19“ éves barna leány gyönyörű 
alak, gazdag’ tir pártfogását kéri, ki érte 
500 koronáig kezességet vállalna, törlesztés 
nem terheli, levelet kérünk „Őrök hála“ 
óimén a kiadóba.

MAGÁNOS, KOMOLY független asszonyka
barátságát keretiem. Levelek „független“ czi- 
inen a kiadóba.

.HŰSÉGES 7.“ líavele van.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéséé kölcsönöket föld­
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet 
terményárukat beiraktároztat s azokra előleget 
folyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Héry bankirodája, Debrecen, Egy- 
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

\ ÉRŐN Y VAS ABRONCSOK hosszabbak és 
kurtábbak olcsón, kilószámra kaphatók. Cim a 
kiadóhivatalban.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

Permetezéshez legtökéletesebb 
és legolcsóbb az országszerte elösmert 
legjpbb 8 versenyen első dijjal kitün­
teteti a Veréb István által Debre- 

rzen, Május 1-től I. kér. szappanos-u. 10 
szám saját házában gyártott pótszabadalmazott 
•»yS™0'**e66 permetező. Permetezőket 
tökéletes „ javítás és átalakítás végett el 
fogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.
1 K. SZÉP MAZSOLA 36, 1 kg. papirhéju dió

20, 1 kg. uradalmi tea vaj 1 írt. 20 kr. Egy 
kg, házi lekvár 24 kr. Kertész Miklós fűszer 
és liszt üzletében, Osapó-utcza és kenyérpiacz 
sarkán. 1

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Óim a kiadó 
hivatalban.

SZECSKA VÁGÓ járgónynyaT lóerőre "berendezve 
szalmát, zsuppot és bármit éle takarmányt gvor- 
san és rövid idő alatt levág, jutányos árért. 
EötvÖB-utca 66. szám alatt, ugyanott a szecska
kis és nagy mennyiségben kapható jutányosán,

HAZ1TAN1TOI állást keres magyar családban 
\ III. gymn. tanúló július és augusztus hóna­
pokra, csekély föltételek mellett. Ajánlatokat 
iiimus 29-ig kér Wenner János, Medgvee. 
Pionienade-gasse 6. sz, Nagy-Küktillő-m

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb ékszerekéegyszerűtől a legdrágabbig,valamint óra-ia- 
vitások legolcsebban Kúrián Óvnia mfióráe- 
nál Debroczen, Piacz-utca 42. tidéki meg­
rendelést pontosan eszközlök, Tanuló felvétetik.

Eladás.
ieeedi

1XutcajÓ17haDgU Zongora olce6n eladó. Teleky-

Jö KARBAN levő bicziklí és alig használt 
kézi kamara eladó. Varga-u. 7. sz~ 411

Kereslet,
rFEHÉRNEMÍ! yarróné házhoz kerestetik. -

Mildósné és Társa jiagytózsde mellett.
A15mKa kiadóban tanuló felvétetik:

KAUCIÓKÉPES ei
raktárnoki, pénzt 
ügynöki állást keres 
töltheti. Cim a kiadóban.

1906 Junius 16

GYAKORLOTT varróleányok felvétetnek, Piaoz-
utcza 87. szám._______

TŐKÉS ZSIGMOND vas és fűszerüzletében
H.-Szoboszlón egy jóra való flu tanulóul fel­
vétetik.

HÁROM, NÉGY szobks lakást, fürdő szobává1
együtt, november 1-óre keresek. Ajánlatot 
kérek a kiadóba „lakás“ ezim alatt.

ÜGYES FIÚ tanulónak felvétetik Elektrotech­
nikai műhelybe, Kossuth-utcza 1. szám.

MOSÓDABA ügyes vasalónőt keresek, Winerügyes -------
Dávid, Simonffy-utoza 3

EGY JÓ KARBAN levő gyermek kocsit kere- 
sek, Jókai-utcza 88.

VERSENYBÁLON elveszett égy szürke női
gummiköpeny, aki tévedésből vitte eL kéretik 
Péterfia 9. sz. alá elhozni.

Elválik mindenféle szobafestéseket 
és tapetlrozásokat alegjntányosabb 

.................. árban aa
HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 21-lk szám alatt.

X városi tárház

2 szoba kiadó
alkalmas egyleti helyiségnek 
irodának v. gargon lakásnak’
értekezhetni az 3partest81ebél*

» divatos napernyők m
Jó mosó széles dotálnék

30 és 40 kp.

Cosmanosi mosó áruk,
120 coi. széles sima Bafisztok,

női ruhavásznak zephirck
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
Detoreczen* Eózsatér.

dííáinási
íótfiiLr /n arif i f°rrá/bol, nagy mélységből jön elő s Így össze­
tételében állandósággal és cslramentességgel bír. Rendkívül, mond-
Í^IÍÍiPArutÍ!nul.^.zdag natriumbicarbonat- és konyhasóban s ]>v
fííInÍJíiT»vt^»Saír^1ÜlnilII»a a.has°nl° Összetételű, de oldatban szegényebb
moÄu jl fÄ ' SéSe’,églsí tarutJinál' Wl#^s »«-

Budapest, 1904. deezember 29.|Jj* JJgJJy

Kapható Ko®16.ssy kereske" egyetemi ny. r. tanár, m. kir. udvari ta-
utseuen. ueoreozen. nácsoa, az orez. orvos-szövetség elnöke stb

Syiilgt

vas»!««»»-«»!«««®®
Debrecen, Piaog-utca 20 és 27 szám
- _ Ajánl legjobb minőségben a tavaszi

™*k ko«»*i tordőkádak, jégszekrények, " és 
rézbutorok. peronospora és kerti fecskendők minden 
VM óe faiparhoz való szerszámok, tüskés kerí­
tés huzalok építkezésekhez wosnerendék

utóbbiakhoz multiplloáter (hőfejlesztő) betétek. — legolcsóbb bevásárlási fonás.

«sí.'

NyoDiatott unwe6eepea a Djeág (Tu^donoB: Tlm


